

Критерий 4. Эффективность взаимодействия с социумом.

Аналитическая справка.

Одним из путей повышения качества дошкольного образования является установление прочных связей с социумом. Развитие социальных связей дошкольного образовательного учреждения дает дополнительный импульс для духовного развития и обогащения личности ребенка с первых лет жизни, совершенствует конструктивные взаимоотношения, строящиеся на идее социального партнерства.

Схема совместной работы с социумом:



В основе взаимодействия МБДОУ и семьи лежит сотрудничество педагогов и родителей, которое предполагает равенство позиций партнеров, уважительное отношение друг к другу взаимодействующих сторон с учетом индивидуальных возможностей и способностей. Сотрудничество предполагает не только взаимные действия, но и взаимопонимание, взаимоуважение, взаимовлияние. Активная совместная работа педагогов и родителей позволяет лучше узнать друг друга, способствует усилению их взаимоотношений. Детство – незабываемая пора в жизни каждого человека. Она наполнена добрыми руками родителей и заботой воспитателей. Родительская любовь дает человеку «запас прочности», формирует чувство психологической защищенности. Кто помогает родителям в воспитании

детей? Воспитатели – первые помощники родителей, в их руках дети становятся любознательными, активными, творческими. Успешное осуществление этой большой и ответственной работы невозможно в отрыве от семьи. Главным в работе нашего МБДОУ является сохранение и укрепление физического и психического здоровья воспитанников, их творческое и интеллектуальное развитие, обеспечение условий для личностного и гармоничного роста в условиях ФГОС ДО. Для достижения высокой результативности воспитательно-образовательного процесса в МБДОУ большое значение имеет работа с родителями воспитанников. Я, как педагог, стараюсь наиболее полно использовать весь педагогический потенциал традиционных форм взаимодействия с семьей и ищу новые, современные формы сотрудничества с родителями в соответствии с изменением социально-политических и экономических условий развития нашей страны. Выстраивая взаимодействие с родителями, использую как традиционные формы – это родительские собрания, лекции, практикумы, так и современные формы – экскурсии, родительские клубы, акции, оздоровительные мероприятия, игры и т.п. Планируя ту или иную форму работы, я всегда исхожу из представлений о современных родителях, как о современных людях, готовых к обучению, саморазвитию и сотрудничеству. В последнее время наметились новые, перспективные формы сотрудничества, которые предполагают подключение родителей к активному участию, как в педагогическом процессе, так и в жизни детского сада. В нашей группе мы используем разнообразные современные формы работы с родителями. Что же к ним можно отнести: анкетирование, опрос, родительские клубы, родительские гостиные, нетрадиционные родительские собрания, устные журналы, экскурсии, праздники, совместные досуги, акции, участие родителей в конкурсах, выставках. Совместно с родителями я провела открытые развлечения «Огонь- наш друг, огонь- наш враг», «Дорожные знаки- наши друзья и правила улицы помни всегда», спортивный праздник «Папа, мама, я- спортивная семья!», «День семьи, любви и верности». Воспитанники нашей группы совместно с родителями

систематически участвуют в конкурсах МБДОУ, района, на страницах интернета.

Активное использование сайта учреждения <http://mbdou27ds.ucoz.net/> помогает не решать задачи повышения педагогической компетентности родителей в вопросах воспитания.

В МБДОУ № 27 имеется план работы по преемственности со школой. Результативность работы подтверждает «Справка о реализации работы по преемственности МБДОУ № 27 и МАОУ СОШ № 9 им. П.К. Жукова», № 338 от 09.09.2022г, подписанная директором МАОУ СОШ № 9 им. П.К.Жукова, Хромова О.А.

В течение 2021-2022гг принимала участие в реализации совместного проекта Родительский клуб «В школу вместе!» как модель создания единого образовательного пространства детского сада, школы и семьи, обеспечивающего современное качество дошкольного образования. Справка об участии № 339 от 09.09.2022г.

Сотрудничество детского сада с Домом культуры позволяет сделать процесс творческого развития и социализации детей более успешным.

12.04.2023г., воспитанники подготовительной группы участвовали в мероприятие приуроченном ко Дню космонавтики «Поехали». Детям была продемонстрирована запись космического старта корабля «Восток-1» на борту с первым космонавтом Юрием Гагариным. (Справка № 76 от 12.04.2023г, подписана директором МКУК «Темиргоевского КДЦ» С.В.Ефременко прилагается).

В апреле 2023года была проведена акция «Поздравим наших героев-пожарных!». Воспитанники средней группы поздравили пожарных, прочитали стихотворения, подарили рисунки и макет сделанный своими руками «Берегите Землю от пожаров». Была проведена экскурсия по пожарной части. (Справка № 53 от 06.04.2023г, подписана начальником 166 ОП 121 ПСЧ Пилипенко С.А).

Широкий спектр взаимодействия детского сада с учреждением социума позволяет более полно решать все поставленные задачи, развивать и

воспитывать детей в художественно-эстетическом, физическом, социальном и познавательном направлении, что в дальнейшем может повлиять на выбор профессии и интересов в жизни детей, это ступенька в большой мир.

Воспитатель МБДОУ № 27 Вер- В.Э.Голикова

№ 338 от 09.09.2021 г.
на № от

СПРАВКА

о реализации плана работы по преемственности МБДОУ № 27
ст. Темиргоевской и МАОУ СОШ № 9 им. П.К. Жукова на 2021-2022 учебный год.

Голикова Виктория Эдуардовна, воспитатель МБДОУ № 27 ст. Темиргоевской, принимала участие в реализации плана работы по преемственности МБДОУ № 27 ст. Темиргоевской и МАОУ СОШ № 9 им. П.К. Жукова на 2021-2022 учебный год.

За это время Виктория Эдуардовна провела следующие мероприятия с детьми: беседы о школе, рассматривание картины «Школа» и иллюстраций на школьную тематику, организовала экскурсии в школу, провела чтение и анализ детской художественной литературы о школьной жизни, заучивание стихотворений, сюжетно-ролевая игра «Школа». Результатом такой работы стало появление у дошкольников интереса к школьному обучению, мотивации на учёбу, сформировалось положительное отношение к школе, училию.

Работу с родителями будущих первоклассников в течение всего года Виктория Эдуардовна направила на просвещение родителей по вопросам подготовки детей к школьному обучению. В начале 2021 года провела анкетирование родителей для изучения самочувствия семьи в преддверии школьной жизни ребенка. «В чем, по вашему мнению, заключается готовность ребенка к школе?». Совместно с учителями начальной школы провела анализ полученных результатов с составлением плана дальнейших действий.

Специально для родителей оформила папки «Скоро в школу» в группах, где они могли найти полезную информацию.

В течение года организовала консультации для родителей по следующим темам: «Трудности адаптации ребенка к школе и пути их преодоления», «Гармония общения – залог психического здоровья», «Режим будущего школьника», «Портрет первоклассника» и др.

Приняла участие в совместном с учителями начальной школы родительском собрании в форме круглого стола на тему «Трудности адаптации ребенка к школе и пути их преодоления», на котором рассматривались вопросы готовности детей к школьному обучению, что должен знать и уметь ребенок перед поступлением в школу.

Анализ проведённой работы подтверждает правильность выбранных направлений в решении преемственности между детским садом и школой. Они актуальны, помогают понять воспитателю и учителю друг друга, а нашим детям – войти в школьный мир безболезненно и спокойно.

Директор МАОУ СОШ № 9
им. П.К. Жукова



О. А. Хромова

№ 339 от 09.09.2022

на № _____ от _____

Справка

**об участии воспитателя МБДОУ № 27 ст.Темиргоевской В.Э.
Голиковой в реализации совместного с МАОУ СОШ № 9 им. П.К.
Жукова проекта Родительский клуб «В школу вместе!» как модель
создания единого образовательного пространства детского сада, школы
и семьи, обеспечивающего современное качество дошкольного
образования.**

На базе МБДОУ № 27 и МАОУ СОШ № 9 им. П.К. Жукова станицы Темиргоевской реализовывался совместный проект «Ценности, которые объединяют». В работе по реализации проекта принимала участие воспитатель МБДОУ № 27 В.Э. Голикова. Срок реализации проекта – 9 месяцев: с сентября 2021 г. по май 2022 г.

Родительский клуб «В школу вместе!» – это форма работы с применением новых информационно-коммуникативных технологий, позволяющая установить эффективное и целенаправленное взаимодействие школы, детского сада и родителей, а также способствовать повышению качества дошкольного образования, в частности - подготовке к школе в условиях МБДОУ.

Создание и внедрение в образовательный процесс МБДОУ формы работы с семьями воспитанников подготовительного к школе возраста, позволяющей установить эффективное и целенаправленное взаимодействие детского сада, школы, родителей в рамках преемственности.

Вовлечение родителей будущих первоклассников в воспитательно-образовательный процесс МБДОУ № 27 посредством организации клуба для родителей «В школу вместе!»

Директор МАОУ СОШ № 9
им. П.К.Жукова



О.А.Хромова



СПРАВКА

дана воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 27 ст.Темирговской муниципального образования Курганинский район Голиковой Виктории Эдуардовне в том, что она и воспитанники её группы посетили тематическое мероприятие «Поехали!» посвященное Дню космонавтики. Детям была продемонстрирована запись старта космического корабля «Восток-1» на борту с первым космонавтом Юрием Гагариным. Мероприятие проходило в МКУК «Темирговский культурно-досуговый центр», 12.04.2023 г, расположенного по адресу: ст.Темирговская, ул. Школьная, 22.

Воспитанники с удовольствием отгадывали загадки на космическую тематику, даже побывали в роли космонавта, фотографировались в «шлеме» космонавта и произносили знаменитое слово Гагарина: «Поехали!»

Директор

МКУК «Темирговский КДЦ»



Ефременко С.В.

№ 53
06.04.2023г.
ОМ

СПРАВКА

дана воспитателю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 27 ст.Темиргоевской муниципальной образования Курганинский район Голиковой Виктории Эдуардовне в том, что она и воспитанники её группы участвовали в акции «Поздравим наших героев-пожарных!». Акция проходила в пожарной части №166 отдельный пост (по охране ст.Темиргоевской 121 пожаро-спасательной части) 5 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Краснодарскому краю, 06.04.2023 г., расположенной по адресу: ст.Темиргоевская, ул. Гагарина, 54.

Воспитанники средней группы поздравили пожарных, прочитали стихотворения, подарили рисунки и макет. Пожарные части провели для ребят экскурсию.

Начальник

166 ОП 121 ПСЧ

Пилипенко С.А.